
ATA N° 1913 Fls. 01
SESSÃO ORDINÁRIA

Ata da segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal  de Antonio Olinto,  realizada às
dezenove horas do dia 11 (onze) de Janeiro de dois mil e vinte e um. Primeiro Período
Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura.
Presidente: GILCIANO MOREIRA.
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES. 
Justificada a ausência do Vereador João Issacard Borba por  problemas de Saúde,  conforme
assinatura  no  livro  de  presenças.  Evocando  a  proteção  de  DEUS. Cumprimentando  os
Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a segunda Sessão Ordinária da
Legislatura 2021/2024. O Presidente agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou ao
Secretário para proceder com a leitura da Ata nº 1912.  O Vereador Eliseu pediu dispensa da
leitura da ata, sendo aceita sem objeções. Posteriormente o Presidente colocou-a em discussão,
e em seguida em votação assim proferindo: está em votação a ata nº 1912 Senhores Vereadores.
Não havendo manifestações contrárias a ATA 1912 FOI APROVADA.

ORDEM DO DIA: 
*  Primeira  Deliberação  do  Projeto  de  Lei  03/2020.  De  autoria  do  Poder  Legislativo  que:
“Dispõe sobre a denominação do Centro de Eventos do Município de Antonio Olinto, e dá outras
providências”.
O Presidente pediu ao Secretário,  a execução da leitura do PL. Após a leitura colocou-o em
discussão.
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando a todos especialmente a Família
do Peterson, justificou a importância dessa homenagem, pela representatividade que ele teve
perante a sociedade,  e  apesar  da  precocidade de seu falecimento  sempre contribuiu  para o
Município, e merecidamente está em um lugar no Céu.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Leu a seguinte Homenagem: “Hoje a Primeira votação de
um  Projeto  de  lei,  justo  mas  triste  ao  mesmo  tempo,  tendo  como  objetivo  homem
homenagear  o Senhor  Peterson.  Sei  que nenhum de nós gostaríamos de fazê-la  neste
momento,  pois  seria  muito  mais  agradável  que  fosse  uma  homenagem  em  vida,
considerando  sua  vida  exemplar,  e  sua  liderança.  Sendo  descendente  de  família
tradicional,  que muito contribuiu  para o desenvolvimento do Município,  exerceu vários
cargos importantes, nos quais sempre destacou-se pela sua Seriedade,  competência, e
profissionalismo.  Sempre  foi  adepto  à  esportes,  participando  de  várias  competições,
representando e levando o nome do Município.  Dedico aos familiares presentes,  meus
sinceros  votos de  pesar,  em nome de todos os  Nobres  vereadores,  e  funcionários  da
Câmara, desejando um bom e merecido descanso eterno ao Peterson, e que DEUS pai
conforte o coração de todos, por esta irreparável perda”. Na sequência colocou o PL em
votação assim proferindo: Está em primeira votação o Projeto de Lei 03/2020, que for a favor
permaneça  sentado,  e  quem for  contrário  que  se  manifeste.  Sem nenhuma manifestação,  o
Projeto de Lei 03/2020 foi APROVADO, em Primeira votação com 07 votos favoráveis, e nenhum
contrário.
* Indicação nº 01/2021, de autoria do Vereador Eliseu Schimidt de Oliveira. O Presidente pediu
ao Secretário, a execução da leitura da Indicação, que após lida foi colocada em Discussão. Após
a leitura colocou-a em discussão.
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE:  Justificando que essa Indicação seria de autoria
do Vereador Eliseu, que trouxe para conhecimento do grupo formado por 5 (cinco) Vereadores
que compõem sua Bancada na Câmara, e optaram para que essa Verba fosse destinada para
esse fim,  para que venha a beneficiar  principalmente os Agricultores da Agricultura Familiar.
Ressaltando que a e referida verba, foi conseguida através de Emenda Parlamentar do Deputado
Federal Aliel Machado, que sempre vem destinando recursos para o Município, como forma de
retribuição à expressiva votação conseguida na sua Eleição. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA:  Cumprimentando a todos, frisou que a referida
Emenda Parlamentar foi destinada pelo Deputado Federal Aliel Machado. Com a intenção de que
fosse  utilizada  para  a  agricultura,  e  juntamente  com  os  5  (cinco)  Vereadores  mencionados,



definiram  como  prioridade  a  distribuição  de  calcário  para  correção  de  solo.  Destacou  a
importância da Secretaria de Agricultura elaborar um Projeto, para direcionar esse benefício às
pessoas que realmente se enquadram nos requisitos para receber. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Opinou para que após aprovação dessa Indicação, seja
feita a distribuição, mas que haja uma séria fiscalização,  para que erros do passado não se
repitam, quando já houve programas semelhantes, mas sem nenhuma fiscalização, onde quem
realmente precisava, não recebeu. Ressaltou que vai acompanhar para que proprietários de Área
superior á 5 (cinco) alqueires, que não se enquadram como Agricultura Familiar, não poderão
receber, frisando que foi eleito com a proposta de defender as Classes menos favorecidas, e irá
cumprir. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Eliseu, para ser enviada
ao Poder Executivo para providências.
* Indicação nº 02/2021, de autoria do Vereador Marinaldo Schimidt Lemes. O Presidente pediu
ao Secretário, a execução da leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão.
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentando a todos os Presentes, justificou
sua Indicação relatando que foi procurado por moradores da Comunidade de Água Amarela do
Meio, reivindicando a reabertura desta Unidade de saúde, facilitando a vida dos moradores lhes
proporcionando mais comodidade, principalmente nos procedimentos essenciais para população. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Complementou o comentário do Vereador Marinaldo, sobre
a  necessidade  do  funcionamento  de  postos  de  Saúde  nas  Comunidades,  que  além  de
proporcionar comodidade aos moradores locais, “desafoga” o contingente de pessoas atendidas
no PA na Sede do Município. Acatando a Indicação do Vereador Marinaldo, para ser enviada ao
Poder Executivo para providências.
* Indicação nº 03/2021, de autoria do Vereador Marinaldo Schimidt Lemes. O Presidente pediu
ao Secretário, a execução da leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão.
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Relatou que os Problemas relacionados a água
nas referidas Comunidades, já vem se arrastando há algum tempo, período de 8 (oito) anos, em
que o Prefeito Fábio seguiu enganando a população, prometendo e não cumprindo. Solicitou
encarecidamente empenho do Poder Público para que sejam concluídas as instalações de água
para essa população. 
PRESIDENTE  GILCIANO  MOREIRA: Acatou  a  Indicação  do  Vereador  Marinaldo,  para  ser
enviada ao Poder Executivo para providências.
* Indicação nº 04/2021, de autoria do Vereador Wilson Napoleão Guenze. O Presidente pediu ao
Secretário, que fosse feita a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão.
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Justificou que foi procurado por alguns moradores
para expor esse problema, mas devido à época de Campanha eleitoral, optou em deixar para
agora fazer a Indicação. Ressaltou que apesar das propriedades possuir poços, em época de
estiagem falta água, sendo de extrema necessidade a urgente extensão da rede até as referidas
pessoas, acrescentando à esta lista o Senhor Benedito Gabardo, o qual  não havia citado na
Indicação.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Wilson, para ser enviada
ao Poder Executivo para providências.
* Indicação nº 05/2021, de autoria do Vereador Wilson Napoleão Guenze. O Presidente pediu ao
Secretário, a execução da leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão.
VEREADOR  WILSON  NAPOLEÃO  GUENZE:  Justificou  sua  Indicação  informando  que  a
tubulação de água é de metal, e foi trocada no ano de 2017, e esse material se corrói com o
tempo, liberando partículas na água, tornando-a imprópria ao consumo humano, o mesmo caso
da Bomba, que nesta mesma época foi colocada, agora encontra-se ineficiente para abastecer as
Duas caixas existentes na Comunidade,  não conseguindo atender a demanda da população,
principalmente quem mora nos locais mais elevados.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Wilson, para ser enviada
ao Poder Executivo para providências.
* Indicação nº 06/2021, de autoria do Vereador Wilson Napoleão Guenze. O Presidente pediu ao
Secretário, a execução da leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão.



VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Justificou sua Indicação, manifestando indignação
ao fato de pacientes com fraturas, terem que se deslocar para outro Município, para passar pelo
procedimento de exame de Raio-X, o que gera vários tipos de transtornos aos pacientes. Sugeriu
que seja utilizada e estrutura que a gestão passada deixou, para que possa ser utilizada para
implantação dessa sala. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Admitiu sobre a importância de tal Indicação, só diz não
compreender porque motivo, tal Indicação não foi feita em 8 (oito) anos legislando. Período em
que diziam que o Município estava às mil maravilhas. Ressaltou que é sabido que o Município
possuía um aparelho de Raio-X, que foi doado para o Hospital de São Mateus do Sul, o que
confirmou o Vice prefeito Jurandir. Disse ser de grande valia essa Indicação, mas apesar do alto
custo  principalmente  dos  equipamentos  e  da  equipe  especializada  para  realizar  esse
atendimento.  VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE:  Comentou que na Gestão passada
não fez esse tipo de Indicação,  pois tinha um bom diálogo com o Prefeito Fabio,  e solicitou
verbalmente essa Demanda, mas não foi atendido, e assim sendo, pouca gente ficou sabendo. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Concluiu que é de suma importância a implantação de uma
sala completa, para todo tipo de exames de imagem, e é válida a Indicação, mas admite que pelo
alto  custo  de  uma  instalação  completa,  será  necessário  um  trabalho  conjunto  Poder
Executivo/Legislativo, para que cada Vereador se empenhe em busca de recursos através de
Emendas Parlamentares, para conseguir melhorias na área da Saúde. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Complementou os comentários resumindo que, quando
o assunto  Saúde,  nunca podemos dizer  que está  perfeita,  pois  sempre existem coisas para
melhorar. É o caso do Município de Antonio Olinto, onde se pintava uma coisa, e a realidade era
outra, apesar de uma certa evolução, o Município pecou em não ter conseguido acompanhar
muitos Municípios inclusive mais pequenos. Acompanhou o raciocínio do Presidente Gilciano, que
disse que os problemas do Município não ser responsabilidade unicamente do Prefeito, e sim de
todo um conjunto, cada Vereador indo em busca de Recursos. Ressaltou sobre a importância dos
9 (nove) Vereadores trabalhar em sintonia entre si, e com o Poder Executivo visando sempre os
interesses da População
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Wilson, para ser enviada
ao  Poder  Executivo  para  providências.  E  solicitou  ao  Vereador  Wilson  para  assumir  a
Presidência, para pode fazer uma Indicação de sua autoria.
* Indicação nº 07/2021, de autoria do Vereador Gilciano Moreira
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE:  Pediu ao Secretário, a execução da leitura da
Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão.
VEREADOR GILCIANO  MOREIRA: Senhores  Vereadores,  público  presente,  internautas  que
acompanham a presente sessão pela internet, a presente indicação tem a intenção de fazer com
que o Poder Executivo cumpra o disposto na Lei  Municipal  510/1999, que trata do Plano de
Cargos e Salários dos Servidores Públicos Municipais, no ponto que trata das promoções por
antiguidade e por merecimento dos servidores públicos municipais que pertencem ao quadro de
efetivos do Município. O Pleito é reivindicação antiga da classe que no decorrer dos anos não
vem obtendo  corretamente  os  avanços  funcionais  estabelecidos  por  lei.  É  importante  que  a
legislação  municipal  seja  cumprida  na  sua  integralidade  com  vistas  ao  reconhecimento  e
valorização  do  funcionalismo  municipal,  que  são  quem  prestam  o  atendimento  direto  da
população, e ainda com vistas a afastar potencial  passivo aos cofres do Município,  já que a
aplicação dos benefícios previstos em lei pode ser exigida judicialmente e com isso implicar em
condenação de altos valores aos cofres municipais.
Ainda, seria importante a realização de revisão da referida lei com vistas a atualização da norma
que trata do plano de carreira do funcionalismo do Poder Executivo, pois esta é de 1999 e, no
decorrer dos anos, passou por algumas atualizações pontuais, no entanto, sem que houvesse
uma reforma geral a ponto de revê-la de ponta a ponta. Concluiu sua explanação, solicitando a
todos  os  Nobres  Vereadores,  para  haver  um  consenso,  em  solucionar  esse  problema  do
Funcionalismo Público Municipal. Aproveitando a presença do Vice-Prefeito Jurandir, enfatizou
que já tem funcionários com Ações Judiciais contra a Prefeitura, requisitando seus Direitos, e se
mais casos se repetirem, ocasionarão desgastes, e custos à Prefeitura, o que certamente nem o
Poder Executivo, nem o Legislativo quer.   



VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Destacou em seu comentário: Falando de Leis: A gente
sabe que o Município tinha alguns Privilegiados, e isso quando chega uma hora, nem sempre
quando se faz alguma coisa por detrás dos panos. Vem à tona e causa sérios problemas ao
Município, e quando o Município tem que pagar alguma coisa, quem perde é a População, que
deixa de ter um remédio nos postos de Saúde, que deixa de ter melhorias nas estradas. Então
devemos ficar atentos, para que não venha acarretar processos, até por mal uso de Poder, e
fazer com que nosso Município venha à pagar por isso. Uma coisa que deve ser bem apreciada,
se precavendo para que nas futuras gestões, sejam feitas de maneiras corretas, porque a justiça
está  sempre  procurando  brechas,  sem  se  importar  no  bolso  de  quem  que  vai  “doer”.  Os
Advogados estão aí para defender, e não importa se está certo ou errado, eles irão defender.
Então cabe à nós, nos precaver para que não haja altas cobranças ao nosso Município. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Complementou o comentário do Vereador José Joarez. E
relatou que na gestão passada fez uma Indicação, sobre uma Obra parada, e uma Vereadora
questionou  como  ele  soube  da  situação!  Novamente  solicitou  aos  Nobres  Vereadores,
especialmente  aos  colegas  de  Bancada,  que  fiscalizem,  que  vão  ver  o  que  está  realmente
acontecendo, buscando colaborar com a Administração Pública.
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Parabenizou o Vereador Gilciano pela Indicação,
a qual vai assinada pelos 5 (cinco) Vereadores da Bancada. Ressaltando que o sucesso de uma
boa  Administração  Pública,  se  deve  ao  seu  Funcionalismo,  portanto  estes  devem  ser  bem
remunerados, e sem distinção. Ressaltou que muitas vezes o colaborador que trabalha mais, e
menos remunerado do que o presta um mau desempenho o que certamente desestimula o bom
funcionário.
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA:  Destacou que o Funcionário Público, é que leva
o Município avante, no entanto existem funcionários do quadro Administrativo, que recebe menos
de  um salário  mensal,  o  que não  e  suficiente  para  seu sustento,  enquanto  alguns  recebem
demais.  Por  isso  a  Importância  dessa  Indicação  para  que  todos  os  funcionários  sejam
valorizados. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Comentou que são os Funcionários Públicos que
fazem com que o Município vá em frente, e que são eles que o movimentam. Relatou que na
época  de  campanha  Eleitoral,  ouviu  reclamações  de  descontentamento  da  parte  dos
Funcionários, e seria de extrema necessidade que todos recebam de acordo com seus Direitos. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Gilciano, para
ser enviada ao Poder Executivo para providências. E solicitou-o que assumisse novamente a
Presidência, e dar sequência aos Trabalhos da Sessão.
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu ao Vereador Wilson pelos Préstimos. 
* Indicação nº 08/2021, de autoria do Vereador Marinaldo Schimidt Lemes. O Presidente pediu
ao Secretário, a execução da leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão.
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Justificou sua Indicação, como sendo “casada”,
com a Indicação de número 01, e visando o mesmo o mesmo objetivo, incentivar e auxiliar a
Agricultura  Familiar  no  Município,  destacando  sua  importância  na  garantia  da  Produção  de
alimentos. Ressaltou que o uso da aplicação calcário no terreno é de extrema importância, pois
sem uma correção da acidez de solo, toda e qualquer uso de adubação se torna ineficiente, pois
não corresponde com a produção esperada.
VEREADOR  MARCO  ANTONIO  VEIGA: Concordando  com  o  Vereador  Marinaldo  sobre  a
importância de sua Indicação, compactou com a ideia do Vereador José Joarez, que tem que
haver uma severa fiscalização, para que não se repitam erros do passado, onde beneficiários de
programas acabaram vendendo o que receberam, e que seja feitas análise de solo, pois sua
aplicação demasiada também é prejudicial ao solo. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acrescentou que ambas as Indicações, tratam do mesmo
assunto, e de grande importância aos pequenos Agricultores, e que deve de fato ser fiscalizado
para que não ocorra o que já aconteceu em Projetos de distribuição de Alevinos, de Erva Mate,
nos quais pessoas receberam e venderam para terceiros
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Ressaltou que a devida fiscalização não deve ser
sobrecarregada somente à secretaria da Agricultura, e sim de todos os Vereadores, fazendo valer
suas Atribuições de Legisladores. 



VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Comentou para que seja executada uma fiscalização
para que seja distribuído a quantia relativamente de acordo com a área cultivável, para melhor
aproveitamento do calcário. Comentário compartilhado pelo Vereador Eliseu.
PRESIDENTE  GILCIANO  MOREIRA:  Acatou  a  Indicação  do  Vereador  Marinaldo,  para  ser
enviada ao Poder Executivo para providências. E sem mais matérias para deliberar na Ordem do
dia, concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores.
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou os Vereadores, e todo Público presente.
Comentou sobre o Aparelho de Raio-X, que foi doado ao Município de São Mateus, fato provado,
e que não vale a pena divergências internas na Câmara,  e  que é o momento dos 9 (nove)
Vereadores,  trabalharem em prol  da  população,  sem distinção,  valorizando os  Eleitores,  que
dentre os 38 (trinta e oito)  candidatos,  foram estes 9 (nove)  escolhidos para os representar.
Ressaltou que presenciou fazendo entregas em algumas Comunidades, que durante 8 (oito) anos
não houve manutenção de algumas estradas. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA:  Questionou com o Vereador  Natálio se estava fazendo
uma Indicação Verbal. Para ser seguida conforme o Regimento Interno.
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Não confirmou se tratar de Indicação Verbal, mas que
irá  fazê-la  futuramente,  requisitando  as  questões  das  estradas,  bem como de  extensões  de
Redes de água para 5 (cinco) famílias que dependem dessa ligação devido ao preço alto que lhes
foi passado. Concluiu sua fala agradecendo. 
VEREADOR  MARINALDO  SCHIMIDT  LEMES: Cumprimentou  o  Presidente,  os  nobres
Vereadores, o público presente, especialmente o Prefeito Alan e seu Vice Jurandir, agradecendo
a todos pela presença, e desejando-os uma boa noite. Fez uma Indicação Verbal: “Solicitando
ao  Poder  Executivo  a  realização  de  patrolamento  nas  estradas  secundarias  em  toda
extensão  do  Município.  Justificou  sua  Indicação  afirmando  que  as  estradas  estão
precisando de melhorias, e principalmente agora na época de colheita e escoamento da
produção agrícola, as estradas precisam estar em boas condições”.
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou as Indicações do Vereador Marinaldo para serem
encaminhadas ao Poder Executivo para que sejam tomadas as devidas Providências.
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, o
público presente, especialmente à Família do Peterson, enfatizando que seu falecimento precoce,
e ainda recente, é difícil arranjar palavras para confortar os familiares, restando a mínima missão
de desejar-lhes que o Poder Divino conforte seus corações e alivie a dor da perda de um ente
querido. Agradeceu a presença dos Senhores Darci Moreia, Fernandinho, Rodrigo, “Padeirinho” e
sua filha. Fez uma Indicação Verbal: “Na qual solicitou ao Setor competente para que seja
averiguado, e solucionado um problema no telefone e nos ramais do Posto de Saúde, na
sede do Município. Justificou a necessidade da Indicação, destacando que através desta,
vem atender reivindicações de usuários, que ligam, mas a ligação cai ao ser atendido, e
por se tratar de ser um Órgão prioritário, é preciso que esteja em perfeitas condições”.
Comentou que as Indicações feitas pelo Vereador Wilson, parece que são baseadas no plano de
Governo do Prefeito Alan, destacou a que se refere a sala equipada com aparelho de raio-X, e
frisou porque não foi solicitada anteriormente, nos 8 (oito) anos juntamente com o Prefeito Fabio,
já que a Demanda existe há tanto tempo. Concluiu agradecendo.
PRESIDENTE  GILCIANO  MOREIRA: Acatou  a  Indicação  do  Vereador  Marco  para  serem
encaminhadas ao Poder Executivo para que sejam tomadas as devidas Providências.
VEREADOR  ELISEU  SCHIMIDT  DE  OLIVEIRA:  Cumprimentou  o  Presidente,  os  nobres
Vereadores, o público presente, especialmente a família do Peterson, repetindo o Comentário do
Vereador Marco, sobre a dor da perda que somente o tempo poderá aliviar, palavras de conforto
ajudam. Salientou dizendo também ter passado por situação semelhante e só que já passou, é
que reconhece esse sentimento. Cumprimentou o Vice-Prefeito Jurandir, Rodrigo, “Padeirinho”,
Fernandinho, Amadeu, Darci Moreira, agradecendo-os pelas presença e desejando-os uma boa
noite.
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentou  o  Presidente,  os  nobres  Vereadores,
todos seus companheiros presentes, agradecendo os pela presença exaltando a relevância da
presença  do  Público,  bem  como  do  acompanhamento  através  das  Redes  Sociais,  inclusive
participando e criticando, pois toda crítica construtiva, vêm para somar, e melhorar a qualidade



dos trabalhos. Comentou sobre a Homenagem ao Peterson a qual julgou de extrema legitimidade,
pela pessoa, que sempre foi, destacando suas qualidades no convívio familiar, bem como na
sociedade. Onde trabalhou, exercendo cargos público com muita competência, com honestidade,
e acima de tudo com caráter, qualidades que o colocavam no Patamar de futuramente ser um
Prefeito do Município. Concluiu afirmando ser difícil para os parentes e amigos próximos essa
perda, mas admite ser de grande valia a nomeação do Centro de Eventos usando o nome desse
importante Cidadão, pelo seu Legado aqui deixado. Desejando a Família que Deus conforte seus
corações.   Fez  uma  Indicação  Verbal.    “Solicitando  ao  Poder  Executivo,  para  que  com
urgência,  seja  estudado  qual  é  o  empecilho,  que  vem  impedindo  as  ampliações  das
extensões das redes de água tratada para  todas  as residências da Cidade de  Antonio
Olinto. Justificou a Indicação, afirmando que ouve muitas reclamações de moradores que
não conseguem que não conseguem que a Rede de água chegue em suas casas, Destacou
que vêm através desta, solicitar um esclarecimento do poder Público, acerca de quem é a
competência  para  solucionar  o  referido  problema”. Encerrou  agradecendo  a  todos  e
desejando-os uma boa noite.
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador  José Joarez para  ser
encaminhada ao Poder Executivo para que sejam tomadas as devidas Providências.
VEREADOR  RICARDO  WISNIESKI  ALVES: Cumprimentando  todos  os  Presentes,
especialmente a Família do Peterson, concordando com todos que o elogiaram, e logicamente
sendo digno desta Homenagem, Ressaltando que a figura de um cidadão exemplar que sempre
foi, se reflete na boa educação que recebeu em casa, pois teve uma base familiar de qualidade
lhe ensinando sempre o bom caminho. Fez uma Indicação Verbal. Na qual solicitou ao Poder
Executivo, a Cedência de uma sala para a instalação de uma extensão da Associação Comercial,
Industrial, e Agropecuária na Cidade de Antonio Olinto. Justificou sua Indicação, comprometendo-
se  em  acompanhar  os  representantes  do  Setor  Competente  da  Prefeitura  Municipal,  para
conversar com o pessoal da referida Associação, que necessita dessa contrapartida do Município
para que seja montada essa Extensão da Associação Comercial.  Concluiu desejando a todos
uma boa noite.
PRESIDENTE  GILCIANO  MOREIRA: Acatou  a  Indicação  do  Vereador  Ricardo  para  ser
encaminhada ao Poder Executivo para que sejam tomadas as devidas Providências.
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Não fez uso da palavra. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES (A PARTE): Complementando seu comentário, que
já conversou com o pessoal da Associação, que esclareceram que dependem somente da sala
com internet. Ressaltou que a atual Legislatura foi eleita para atuar a partir de 2021, para que o
passado seja deixado de lado, para trabalharem todos focados no futuro de Antonio Olinto.
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu a presença do João Vitor e seus pais, Paulo e
“Neguinha”, da Simone. Agradeceu aos internautas, que acompanham as Sessões pelas Redes
Sociais.  Comentou que prefere ação do que palavras, foi  esse o motivo de entrar com esse
Projeto,  homenageando-o.  Lembrou  que  o  tratava  pelo  Cognome  Peter  Pan,  por  onde  o
encontrava. Manifestou protestos de pesares a Família, e um merecido descanso eterno à ele, e
que suas qualidades, e seus valores sejam seguidos por todos,  inclusive dentro dos Setores
Públicos espelhando-se em suas virtudes, para que seja feita uma boa Administração. Ressaltou
para  conhecimento  de todos,  especialmente  dos Internautas,  que a  já  está  em processo de
Licitação, a Aquisição de equipamentos para transmissão das Sessões da Câmara, com melhor
qualidade de som e imagem. Desejou votos de Pesar à Família Machiavelli, pelo Falecimento da
Senhora Estefânia. Desejando a todos uma Boa noite. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA (A PARTE):  Recitou uma Homenagem a pedido
do “Padeirinho”, à Senhora Estefânia Machiavelli:  “Hoje o sol não brilhou, os pássaros não
cantaram,  os  risos  se  calaram,  e  as  lágrimas rolaram.  Peço para  que  Deus ampare  e
conforte os corações feridos pela dor do Luto de todos os parentes e amigos”. Concluiu
manifestando pesares a Família Machiavelli nessa hora tão difícil.  
Sem mais matérias para deliberar declarou encerrada a sessão, marcando a próxima sessão
ordinária para o dia 18 (dezoito) de Janeiro de 2021 às 19 horas, desejando a todos os Presentes
uma boa noite.




